

信息集装箱

把改革蓝图变成如皋高质量发展美好现实

——市委十三届九次全体（扩大）会议侧记

市市场监管局开展药品科普宣传系列活动

本报讯（通讯员卢娜 融媒体记者周玲）为提升公众对药械妆安全和合理使用的认知水平，近日，市市场监管局以“全国药品安全宣传周”为契机，开展“药品安全 良法护航”的药品科普宣传系列活动，通过多种形式宣传安全用药的理念和知识，凝聚共筑药品安全的社会共识。

该局工作人员联合村（社区）以及医疗机构、零售药店等单位，通过设置宣传展板、派发宣传单页、现场解答疑惑、提供免费服务等方式，向群众普及如何识别药品、医疗器械、化妆品，如何有效阅读药品说明书等知识，讲解安全用药用械用妆的重要性以及药品用法用量、不良反应等注

意事项，积极营造社会关心、全民参与的良好氛围。活动还解读了药品监督管理政策法规，压实经营主体共建共享药品安全环境的责任意识，增强消费者用法律维护自身权益保护意识，营造群策群力、齐抓共管的药品监管法治环境。

药品安全关系到人民群众的身心健康和生命安全。下一步，市市场监管局将不断推进“两品一械”相关法律法规宣传工作，拓宽宣传途径，建立长效机制，保证宣传工作持久深入开展，持续提升公众安全用药的意识及科学素养，为公众安全用药营造良好社会氛围，筑牢药品安全防线。

天朗气清，万物竞秀，在充满希望与激情的时节，改革之潮激荡雒水大地，信心与力量在此汇聚。

在全市上下深入贯彻党的二十届三中全会精神和省、南通市委全会部署的重要节点，如皋又将如何在开辟中国式现代化广阔前景中，进一步找准方位坐标？昨日，市委十三届九次全体（扩大）会议召开，审议通过《中共如皋市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、推进中国式现代化如皋新实践的意见》（以下简称《意见》），围绕推进中国式现代化如皋新实践，明确了如皋进一步全面深化改革的任务书、施工图，奋力推动改革举措在雒水大地开花结果。

前行方向清晰明确，奋进坐标更加笃实。与会同志一致表示，将自觉把思想和行动统一到党中央决策部署和省市工作要求上来，对照全面深化改革任务，创新突破、实干攻坚，全力推动高质量发展再上新台阶。

展等专项行动，深入研究合成生物、氢能储能等未来产业发展路径，加速技术服务、信息服务等现代服务业与先进制造业融合发展，推动经济社会高效高质量发展。

《意见》明确提出要健全促进实体经济和数字经济深度融合制度。市商务局党组书记、局长戴轶楠表示，将利用产业数据底座，加强对重点企业及行业发展趋势的研究，以专业和专注突破一批旗舰型、龙头型项目，招引一批强链、补链、延链企业。抢抓机遇，积极赋能外贸新动力，深入实施“跨境电商+产业带”协同推进模式，积极探索服务平台全托管、代运营模式，尽快将我市产业带传统外贸企业、供应链企业培育转化为本土跨境电商。提振消费，构建现代商贸流通体系，持续打响“苏新消费·相约长寿皋地”消费品牌知名度，全年开展系列促消费活动，持续发放政府消费助力券，提高汽车、家电、餐饮等行业对商贸流通指标贡献度。

价值链高端，为推进现代化发展提供坚实支撑。”市委常委、如皋经济技术开发区党工委副书记卢志敏表示，开发区将持续突出企业创新主体地位，支持重点行业链主企业组建创新联合体，引导资金密集型、劳动力密集型企业加大研发投入，推动加工制造向研发制造、传统制造向数字制造转型，加大科技招商力度，充分发挥“飞地孵化器”的窗口和引擎作用，打造“众创+科孵+加速+产业园”体系，用好产业投资基金，为区内科技属性较强、成长周期较长的科技型企业提供资金支持，持续搭建科创企业蓄水池；持续深化人才工作机制，加大人才项目招引力度，突出科技领军人才引进和青年人才集聚，培养造就符合新质生产力发展要求的高素质人才队伍。

“科技创新是企业发展的原动力，在全面深化改革的当下，我们必须扛起责任，加强关键技术攻关，提升企业核心竞争力，助力全市经济高质量发展。”江苏效电机电科技有限公司销售总监李明静说，效电机电将坚持创新驱动，推动信息技术与传统机电制造深度融合，加快“智改数转”步伐，深化“产学研”合作，大力培养创新型人才，向创新要效益，赋能产业转型升级，树牢“链式”思维，辐射带动上下游企业高端化、智能化、绿色化发展，为推进中国式现代化如皋新实践作出新的更大贡献。

突出实干导向 激荡发展澎湃动能

志不求易者成，事不避难者进。改革没有旁观者。推进全面深化改革，必须撸起袖子加油干、扑下身子抓落实。

“这次会议导向鲜明、立意高远、振奋人心，《意见》具有很强的战略性、前瞻性和指导性，充分彰显了市委进一步全面深化改革、推进中国式现代化如皋新实践的政治担当。”市委常委会、副市长、高新区党工委书记陈鸣华表示，高新区将在深刻领会全会精神的基础上，紧扣市委提出的“拼经济、促创新、扩投入、提品质、增福祉、强治理”六项任务，始终瞄准走在前、做示范，谋实谋细各项工作，持之以恒抓好经济运行、大干快上推进项目建设、多措并举推动科技创新、不遗余力做好

社会治理，以实干担当和优异成绩坚决扛起“多作贡献”的使命，奋力打造全市高质量发展强劲支点和重要支撑。

“市委全会指出，长江镇要用好深水良港和省级化工新材料园区核心优势，打造跨江融合发展桥头堡。”市人民政府副市长、长江镇党委书记杜晓峰说，长江镇将保持“进”的姿态攻坚重大项目，积极拓宽招商引资渠道，大力实施强链补链延链行动，推动金鹰产业园二期等一批重大项目尽快实质性开工，以实实在在的优质项目支撑高质量发展；建好“专”的载体促进产业集聚，引导广大企业加快实施“智改数转网联”，加大对低效的土地、岸线、码头等稀缺资源盘活利用力度，持续放大省级化工新材料园区优势，以园区的发展壮大提升对全市的贡献度；铆定“新”的方向积蓄发展动能，坚持港产城融合，创新向海发展机制，深化江海河联动，聚力打造跨江融合发展桥头堡，努力在省经济发达镇评估中“苏中争第一、全省争前列”。

磨头镇党委书记王红表示，接下来，磨头镇将深刻领会市委全会精神，全面深化改革，紧扣“科创小镇”发展定位，因地制宜发展新质生产力，持续推动产业焕新、科技创新、生态更新，确保高质量完成全年各项目标任务。以招大引强激活发展动能，更快节奏扩投入，精准布局未来产业，引进一批补链强链、爆发力强的科技型企业，推动项目支撑持续向实；以科技创新点燃发展引擎，更深层次促创新，分类分层推进高新技术企业、瞪羚企业、专精特新企业培育计划，提前谋划部署高企申报工作，强化与科创投等机构投资合作，推动发展质效持续向好；以科创生态提升发展能级，高标准提品质，全方位提高新异科创园、科泰未来城等现有平台软硬件水平，高标准推进金成机器人产业园、西河湾智谷项目部署落地，完善电影院、酒店、肯德基等配套项目，持续打造青年友好型社区，营造高水平、高效率、高品质的创新生态系统，努力在更高平台上争当高质量发展领域标杆。

□融媒体记者集体采写

以一往无前时不我待的紧迫感和责任感 决战三季度 冲刺全年红

【上接A1版】要提高中小指标关注度，坚决做到抓大放小，确保每个指标都能发挥有效支撑作用。要强化拼抢意识，坚决打好扩投入的攻坚战。要紧盯目标勇争先，全力推进重大项目快开工、快竣工、快转化，为全市项目建设提供有力支撑；要集中力量抓进度，挂图作战、全力攻坚，同时强化施工组织保障，全力以赴抢抓工期抓进度；要排除万难促竣工，坚持工程进度和设备投入两手抓，紧盯不放、逐个攻坚，确保更多项目在三季度通过竣工认定；要千方百计推达产，超前谋划提前介入，紧盯试生

产、规模量产等关键环节，推动项目早日建成达产，形成新的经济增长点。要强化底线思维，坚决打好保安全的持久战。今年是中华人民共和国成立75周年，国庆假期临近，要树牢“群众过节、干部过关”的意识，全力守底线、保安全、护稳定，确保人民群众欢乐过节、平安过节。要强化政治担当、绷紧安全之弦，聚焦重大隐患、推进整治攻坚，盯牢重点风险、落实防范措施，强化值班值守、做好应急准备，推动实现更高质量、更有效率、更可持续、更为安全的发展。

【上接A1版】确保圆满完成全年各项任务，努力在省级开发区排名比拼中实现争先进位。要深入研究《意见（讨论稿）》，尤其是《意见（讨论稿）》中与长江镇关联度较高的内容，锚定港产城融合、江海河联运等发展方向，聚力做好沿江产业布局、港口资源利用、产业集群打造、城市功能提升等各方面工作，加快打造如皋城市副中心，为

全市经济社会高质量发展贡献更多长江力量。

王鸣昊强调，当前临近国庆，极端天气频发多发，各行各业抢抓生产，安全形势更加严峻，必须以更严要求、更细措施做好安全隐患排查整治，全面做好安全生产工作，坚决遏制安全生产事故的发生，为迎接新中国成立75周年营造更加安全稳定的社会环境。

永葆争先之志 全面奏响改革强音

乘浩荡改革长风，勇立潮头敢为先。

今年以来，如皋在唯实唯勤中坚定信心、克难奋进，在向新攀高中主动作为、做强辨识，在攻坚突破中提速增量、提质增效，在共建共享中尽力而为、量力而行，在实干苦干中笃定前行、奋勇争先，推动高质量发展迈出坚实步伐。

回首来路，更觉长风浩荡；展望前方，改革步伐铿锵。当前，全市各部门、各单位正力争在各自领域塑造改革“亮点”和“代表作”，形成改革创新“皓月当空、繁星满天”的良好局面。

“发改委作为政府推动经济发展的重要综合部门，将围绕‘坚定不移实现全年经济社会发展目标’，抢抓‘两重’‘两新’等政策机遇，落实省《关于巩固增强经济回升向好态势进一步推动高质量发展的若干政策措施》33条举措，全力帮助市场主体解难题、提信心、稳预期。”市发改委党组书记、主任陈飞表示，接下来，市发改委将以培育新质生产力为导向，大力实施传统产业焕新、专精特新培育、服务业繁荣发

聚力向新提质 坚定改革开放步伐

站在进一步全面深化改革的新起点，我们在肯定成绩的同时也要清醒地认识到，对照新质生产力发展要求，我们的创新生态的竞争力、吸引力还不够足，创新动能还不够强劲。以改革“关键一招”破解新的“成长烦恼”，如皋将往何处发力？《意见》提出明确奋斗目标，为如皋接下来的改革实践提供了具体指引。

《意见》围绕构建支持全面创新体制机制，提出要深化科技体制改革，强化国家创新型县（市）高位统筹，优化科技创新政策激励体系，加快打造扬子江城市群科创制造功能节点。“今年是深入推进国家创新型县（市）建设的关键之年，我们深感使命重大、重任在肩。”市科技局党组书记、局长卢小冬表示，市科技局将认真贯彻落实市委常委会具体部署要求，锚定高水平建设国家创新型县（市）目标定位，以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的举措，推动我市科技创新工作持续迈上新台阶，不断提升“科创皋地”知名度辨识度。

“唯有依靠科技创新提高效率、提升效能、提增效益，才能推动产业迈向

